

姓名： 魏慧湘

學號： 10820158

班級： 傳播系大三 B 班

從小我就是一個“無腳”的鳥兒，我喜歡到不同的地方去居住。週末的時候，我會去外婆家留宿；而國中的時候我最期待的就是一班朋友參加凌晨六點的馬拉松，因為它讓我有個很好的理由去朋友家居住。不管在觀賞恐怖還是感動影片的時候，我都不允許自己害怕或流淚，因為我希望自己在別人面前都看起來那麼“勇敢”。直到今年的 10 月 5 日，那是無腳鳥第一次不再喜歡離家、第一次在飛機上默默地擦掉眼淚。這一次的離家不再是一兩百公里，而是 3117 公里。這一次也不是我駕車 4 個小時就能抵達的地方，而是 4 個小時的飛航。我既不能再像以前一樣，想回家的時候就回家。

留學台灣是我 16 歲的夢想，而距離我現在 21 歲，也代表我等了 5 年。如果你等了 5 年的夢想實現了，你的心情會是怎樣？開心？還是等待到已經毫無感覺？這個留學對於我而言，來得很突然，即像中彩票一樣，但也充滿了害怕、難過。我難過的是自己要離開自己愛的人兩年，也害怕自己應付不到留學費用，同一時間我又再為自己實現留學夢想而開心。

這個“留學夢”讓我經歷了人生的起起落落。在經濟的限制下，我在馬來西亞就讀了兩年四個月的專業文憑——韓新學院。我給了自己兩年的期限來存留學的資金。兩年四個月後，我也如期畢業。就在我畢業的時候，疫情新冠肺炎也開始爆發了。當時的朝陽科技大學也開放招生了，但迫於現實的無奈，我讓自己再等待多一年。這一年是我最迷茫、最掙扎的一年。疫情的爆發影響了就業機會，政府多次地封城導致了很多行業不能開工、甚至倒閉。在這一年，我拼命地打著零工，甚至做了自己不喜歡的客服工作，只因為它更高薪。兜兜轉轉之下，我找到了剪輯師的工作。我開啟了沒日沒夜地剪片，成為了全職剪輯師。你猜這時候我的留學夢想被動搖了嗎？是的。我動搖了自己的夢想。

在該公司我找到了人生“意義”，我以為沒日沒夜、努力剪片就一定會有所成就。但事與願違，沒日沒夜的工作只會讓你的熱情削減、工廠式地剪片只會讓你厭惡自己。從中我意識到自己技術和知識方面的不足，於是我選擇來到了台灣朝陽科技大學好讓我的夢想繼續發光。

朝陽科技大學？提起它的時候，我第一個想法即是很多樓梯，每天的我都需要爬很多梯階才能抵達課室。“哇，很累啊！”這句話可能會是我在朝陽講過最多的話。但對於朝陽科技大學所提供的獎學金，我真心地非常感謝。我想那幫助了很多人完成自己留學夢想。無庸置疑，朝陽科技大學的設備真的很齊全也很完善。電影院的教室、無計其數的籃球場、網球場、排球場、羽球場和那非常寬闊的跑步地道都為學生提供了非常完好的學習環境。坦白說，我最喜歡朝陽的體育課，因為那是我在馬來西亞的教育體系不會看到的東西。所有人都在教你要努力讀書、考好成績、進好公司才能有好的人生。馬來西亞的教學體系很少注重運動，因為那可能不是幫助你過好人生的科系。但在朝陽科技大學，體育是必修課，它能讓我們保持身心平衡。在運動場揮霍的汗水、釋放的安多酚都讓人心曠神怡。

此外，朝陽也很常舉辦活動來鼓勵學生，例如徵稿比賽、一日遊、交換留學生、水槍大戰活動、英文語言活動等等。在學習的當兒，也可以偶爾參加學校舉辦的一日遊活動來認識台灣的文化、並幫助學生在壓力的課業中放鬆身心。在第一個學期，我與朋友們一起參加了《水槍生存戰》。一開始，只是抱著玩的心態來參加這個比賽。但在第一場比賽，我感覺到了那來自不同國家的團結力量。三個國家——馬來西亞、台灣、香港在那瞬間彷彿有了幾10年朋友的默契，我們毫無畏懼地一起用水槍射殺對方，在樓梯之間來來回回地跑，而曾經讓我每天都覺得很累的梯階卻成為了我最美好的回憶。當然童話故事都有美好的結局，三國的力量也旗開得勝。我們成功從16強晉級8強，至於最後的結果是怎樣，我想都不重要，因為它已經成為了我大學美好的回憶。



在台灣留學的我也少不了工讀。隔離結束後的第一個星期，我也通過朋友的介紹應聘了學餐。我記得老闆娘在應徵我的時候，她問了我一個問題：“妳熬得苦嗎？”。我也不知道自己哪裡來的勇氣，我回答了老闆娘：“都是苦過來的”，因為我想那是一個對14歲開始有工作經驗的人不會是一個太難的問題。結果上班的第一天，我就已經累到不行了。食物的差異讓我花費了很長的時間來記住。在馬來西亞，我們一般上都是雲吞麵、黃麵和板面。但台灣的面類居多，比如：切仔麵、勁麵、菠菜麵和一些我一直都不記得的面。不僅是食物，學餐也是一個非常體力活的工作，但也正因為我應徵時說的那句話，我堅持到了今天。

朝陽科技大學讓我有一個很棒的留學體驗。我相信無論是此時此刻還是將來，這個留學都會深刻地停留在我的記憶中。